

为期12天 我市新一轮“惠民菜篮子”启动

本报讯(记者 孙鸿)4月22日,淮河早报、淮南网记者从市发展改革委获悉,为保障节假日消费高峰期重要民生商品市场供应,我市正式启动2025年“五一”及端午节期间“惠民菜篮子”运行活动。此次活动覆盖全市范围内的“惠民菜篮子”定点门店,通过价格优惠措施惠及市民,确保节日期间市场供应稳定。

根据安排,“五一”惠民活动时间为4月29日至5月5日,共7天;端午节活动时间为5月29日至6月2日,共5天。活动期间,各定点门店每日将提供不少

于20个品种的惠民农副产品,其中蔬菜类价格低于市场价20%以上且品种不少于15个,肉类、水产品、豆制品、鸡蛋等其他农副产品价格低于市场价5%以上且品种不少于5个。所有惠民商品均需从《淮南市“惠民菜篮子”商品品种指导目录》中选取,且活动启动前需上报指导目录商品真实售价,确保惠民价低于启动前实际售价(若市场价格未大幅波动)。

为确保政策落实,各门店需建立销售台账记录每日惠民品种及价格数据,“五一”台账于5月8日前报送,端午节台账于6月5日前完成报送。同时要

求门店悬挂统一宣传标识,集中摆放惠民商品,并通过微信群上传现场实景图片。市县两级发改部门将强化巡查监管,对执行不力的门店及时清退,并依据《淮南市“惠民菜篮子”活动日常巡查评分表》进行动态考核。

据悉,此次活动在延续春节、元旦期间惠民成效的基础上,进一步优化了实施细节。市民若发现价格违法行为,可拨打12315热线投诉举报,市场监管部门将依法查处违规行为,切实维护消费者权益。

书香寻迹:揭秘武王墩古墓与文明密码

本报讯(记者 罗静)当沉睡了两千余年的楚国大墓与当代书香相遇,会碰撞出怎样的火花?为深入挖掘地方历史文化,推广全民阅读,4月23日,“探秘武王墩”悦读分享会在淮南书城举办。

活动吸引了50余名历史文化爱好者、学生及市民参与。通过讲解探寻了武王墩的历史脉络与文化价值。

本次活动由淮南市文学艺术界联合会主办,特邀分享嘉宾市文联主要负责人担任主讲。他结合近年来武王墩的考古成果,围绕武王墩发掘的前后经过、项目规划与墓主身份揭秘以及《发现武王墩》《武王墩——亲历2022—2024楚王墓发掘》两本书的读书体会,向观众揭开了这座千年古墓的神秘面纱。“武王墩不仅是一座墓葬,更是战国时期楚文化的重要见证。”他深入浅出的解读,让现场观众对本地文化遗产有了更深刻的认识。

市民李女士说:“以前只知道武王墩有名,却不了解其背后的历史意义,今天的分享会让我受益匪浅。”

此次悦读分享会旨在以书为媒,拉近了公众与文化遗产的距离,未来,我市将持续推出系列主题活动,推动文化传承与全民阅读深度融合。据悉,武王墩是近年来考古界关注的重



本报通讯员 沈道银 摄

大发现,其丰富的出土文物为研究战国历史提供了珍贵资料。本次活动不仅普及了考古知

识,更激发了市民对家乡文化的自豪感与保护意识。

“小烟感”守护“大安全” 50余户独居老人新添平安卫士

本报讯(记者 尚家起)近日,田家庵区泉山湖社区开展暖心行动,为辖区50余户高龄、独居老人家庭免费安装烟感报警器,以科技力量筑牢老人群体安全“防火墙”。

烟感报警器具有高灵敏度,能够在火灾发生初期敏锐感知火情,并迅速发出警报,为居民争取宝贵的逃生时间。在安装过程中,网格员主动上门服务。面对部分老人对烟感器作用的怀疑以及担心安装会破坏家中装修的顾虑,网格员通过耐心细致的解释,并进行现场演示,结合真实火灾案例,直观地向老人们展示烟感器在关键时刻的救命功效。经过网格员的努力,老人们纷纷放下心来,积极配合安装工作。

随着烟感报警器陆续安装完毕,独居老人们的安全感显著提升。李大爷深有感触地表示:“火灾离我们并不远,现在有了这个烟感器,心里踏实多了。”

据悉,泉山湖社区后续还将持续开展消防安全知识培训和应急演练,进一步提高居民的消防安全意识和应急处置能力。该社区致力于将安全工作做细、做实、做深,为居民营造更加安全、和谐、温馨的居住环境。

开展专项整治行动 严打肉制品掺杂掺假

本报讯(记者 廖凌云)4月22日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,全市市场监管部门自即日起开展为期8个月的制售假劣肉制品专项整治行动,重点打击肉制品掺杂掺假、以假充真、虚假宣传等违法违規行为。

此次专项整治行动将重点检查城乡结合部、景区周边、大集庙会等区域以及肉制品生产企业、烧烤店、火锅店、网络食品交易第三方平台等经营主体。市场监管部门将深入排查以低价肉制品冒充高价肉制品、以调味肉制品冒充“纯肉”等突出问题,严厉打击食品安全违法行为。

同时,市市场监管局发布《致全市肉制品生产经营者的一封信》,要求全市肉制品生产经营者严格落实食品安全主体责任,依法配备食品安全总监和食品安全员,完善“日管控、周排查、月调

度”工作机制。严格执行进货查验制度,确保肉类产品来源合法、票证齐全,杜绝采购、贮存、销售无检疫检验合格证明的畜禽肉类。保持良好生产环境,规范加工流程,防止交叉污染,并按要求储存肉类产品。市场监管部门强调,企业应落实追溯制度,确保产品来源可查、去向可追、责任可究。

市场监管部门明确要求,肉制品生产经营者不得以假充真、以次充好,不得用低价肉冒充高价肉,不得虚假标注生产日期或进行虚假宣传。同时,严禁超范围、超限量使用食品添加剂或添加非食用物质。如发现违法行为,将依法从严处罚。

市市场监管局呼吁全市肉制品生产经营者诚信守法经营,共同营造安全放心的消费环境,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。